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RELAZIONE N(1

TITOLO: 

Verifica di funzionamento di un trasduttore di posizione

OGGETTO: 

Amplificatore operazionale Ua741
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ALUNNO: OTTAVIO MOZZONI   CLASSE: 5ATIEN              DATA:15/11/00

TESTO

Progettare un circuito di condizionamento di un trasduttore di posizione, costituito da un potenziometro lineare, in grado di fornire, una tensione variabile nel range Vu= 0v ( 5v quando l’asta del cursore subisce uno spostamento che va da 0° a 180°.

Le caratteristiche del trasduttore sono:

1. Valore resistivo = 5K(;

2. Corsa dell’asta da 0 cm a 4 cm.

SOLUZIONE

Per ottenere migliori prestazioni è opportuno che il trasduttore sia utilizzato come partitore di tensione, come mostrato nella schema di fig1

SCHEMA ELETTRICO


fig 1

La tensione VAM deve essere minore di 5v 

Si sceglie VAM= 2V

La corrente I = 
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R3 = 2.88 K(           R3 = 2.7K(
R2 = 2.22 K(           R2 = 2.2K(
	
	Valore 

Ideale
	Valore 

Commerciale

	R1
	25 K(
	22 K(

	R2
	2.22 K(
	2.2 K(

	R3
	2.88 K(
	2.7 K(

	P
	5 K(
	4.7 K(

	VCC
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= 2.35 K(                 Vu = 2.83V


     Vu (o°) = 0.01V

     Vu (90°) = 2.83V

     Vu (180°) = 5.09V

RELAZIONE

Questa prova consisteva nel progettare e montare un circuito di condizionamento di un trasduttore di posizione.

Il trasduttore, a differenza di come è scritto nel testo, era un potenziometro lineare ma con la differenza che non era caratterizzato da un’ asta lunga 4 cm, ma bensì da un altro potenziometro lineare il cui valore dipendeva dell’angolatura della manovella. La mia raccolta dati è stata effettuata con diverse valori di gradualità (O°, 90°, 180°). In uscita logicamente avrò, per diversi valori di resistenza, diversi valori di tensione (al variare del potenziometro P, variava la tensione di uscita Vo). 

Dallo schema elettrico di fig 1 si può notare che il trasduttore viene usato come un partitore di tensione.

Il grafico qui sotto riportato rappresenta l’andatura della tensione al variare dell’angolatura del potenziometro. Logicamente la retta che unisce tutti i punti non è completamene lineare e non passa per l’origine.
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